

到民族美食节尝鲜,去唐槐园体验传统竞技……

东岳庙会还剩两天来玩得抓紧



文/片 本报记者 薛瑞

民族美食节 几十种小吃让您尝鲜

在前几届庙会中,台湾美食一直是保留项目,今年主办方在台湾美食节的基础上融入更多民族的美食,市民游客的选择性可以更大。虽然庙会在5月3日正式启会,但在4月底,在岱庙南门遥参亭东边,各个商家已经开始把小吃摆上货架。

庙会最北首“祥记牛轧糖”的老板一共运来80箱产品出售,“在台湾每斤大概人民币88元左右,在这里卖每斤差不多90多元。去年我们带了55箱产品,有点供不应求,所以今年特意多带了货。”此外,全台各地小吃美食,比如蚵仔煎、大肠包小肠、台式牛排、烤秋刀鱼、沙茶拌面、干贝烧、沙茶鱿鱼、花枝丸、原住民烤肉、一口肠、大虾棒、帝王蟹等,在庙会现场都大受市民欢迎。

除了台湾美食,在庙会现场,东平湖鸭蛋、宁阳大枣、韩国原装进口零食等也加入促销队伍。此外还有牙膏、洗发精、手工皂、牛肉干、橄榄、面膜、鱼子酱、牛轧糖、黑糖棒棒糖、八仙果、枇杷干等农特产品,都吸引了不少市民围观,全场共有30多家摊位。

庙会主办方介绍,包括美食节商家在内,庙会参展商家数量逐年提高,从最初的二三十家到一百多家。本届庙会展销人员近300人,展位较往年扩大了一倍。庙会无论从参与人员,还是展位数量,都是规模最大的一届,产业效应明显。民族美食节将一直持续到7日下午,“吃货”朋友们

5月1日至7日,以“登泰山 保平安”和“逛东岳庙会 祈平安福贵”为主题的2015泰山东岳庙会开幕。本届庙会引入华夏各民族“和合共生”主题,推出齐鲁地区非物质文化遗产展演等14项特色活动。



孩子们体验传统竞技互动项目“滚铁环”。

仍有机会去一饱口福。

引入少数民族元素 唐槐园还可体验滚铁环

本届庙会在挖掘提升往届特色项目的基础上,将华夏各民族和合共生的主题引入庙会,并首次引入少数民族元素,推出民族美食节、民族歌舞表演、民族特色商品展销、少数民族服饰秀等内容。这是举办庙会活动以来的首次尝试,拓展了东岳庙会的文化领域,丰富充实了展示内容。

3日、4日两天,一场民族服

饰秀在岱庙配天门展开,演员以真人秀形式,展出了12个少数民族的传统服饰,并结合展板图片文字介绍少数民族习俗文化。虽然民族服饰展演已经结束,不过市民还可以欣赏到其它少数民族元素。

岱庙唐槐院搭建了“民族风韵大舞台”,本地演出团队将为游客和市民带来极富民族特色的传统舞蹈。5日上午,在岱庙南门附近,还有多队来自社区的老年人,在锣鼓声中排起了秧歌。一位老先生手持红绸扇,踮着脚尖,翘着手指反串女性角色,围观的游客连连称赞。6日、7日,他们将定时演出吕剧、山东梆子等,让游人充分领略地方传统戏曲的独有魅力。

唐槐院内还有不少游艺竞技互动体验项目,孩子可以在大人的陪伴下体验捶丸、投壶、射箭等传统游艺竞技项目,还可参与滚铁环、击铜钱等项目。此外,在岱庙配天门、西廊房,民族风

泰山学院音乐系学生表演舞蹈《中国范》。

韵——少数民族画作展将一直持续到6月30日,期间展出当代知名画家描绘少数民族生产生活的各类代表画作。

打造齐鲁非遗展示基地 现场可听山东快书

非物质文化遗产是庙会传统民俗文化的根,本届庙会,主办方同山东省非遗保护中心和各地市非遗部门合作,将更多齐鲁非遗引入庙会,集中了济宁、潍坊、莱芜、济南等地市的山东落子、渔鼓、山东快书、挫琴、吹打乐、道教音乐等极富地域特色的非遗表演项目轮流展示。

引入更多周边地市的非遗项目,扩大覆盖面,是本届庙会的一大特色。通过展览、现场表演、静态展示等多种方式,几十项传统项目轮流展现在游客和市民面前。

在各种非遗项目展演中,莱芜张氏吹打乐的参与人数最多的,用来演奏的乐器也多种多样。其第13代传人张立夏说,张氏吹打乐最早起源于明万历年间,他6岁开始学艺,8岁跟随父亲演出,“这些历史都曾记录在家族史册中,但是后来文革期间遭到破坏,是一件很遗憾的事情。希望更多的人了解这一项目,同时将其更好地传承下去。”2008年,莱芜张氏吹打乐被莱芜市政府命名为市级“非物质文化遗产保护项目”。

5月3日到6日,非物质文化遗产展演在岱庙汉柏院举行,市民在不同时间可以欣赏到山东快书、道教音乐等各种项目展演。“我们希望通过这种持续的推介,将东岳庙会打造成齐鲁非遗物质文化遗产的展示基地,更好地保护、传承好这些珍贵的民俗文化。”主办方表示。



庙会上展示了花样繁多的特色商品。

80名学术专家 东平探讨水浒

从天下水浒——泰山学术与旅游文化国际研讨会组委会获悉,2015年天下水浒——泰山学术与旅游文化国际研讨会各项准备工作已基本就绪,5月8日至11日,泰安将演绎一场精彩绝伦的水浒学术“巅峰对决”。

泰山文化和水浒文化是齐鲁文化中庙堂文化和江湖文化的两个方面,泰山是这两个方面的结合点,是旅游文化的寄托。山东省水浒研究会主办的此次盛会,由具有深厚传统文化底蕴的岱岳区职教中心和东平湖景区承办,山东省旅游局协办,邀请了国内外著名的水浒专家80多人与会。大会将对泰山与水浒和水浒文化与东平、罗贯中等展开学术研讨并考察岱庙和东平水浒文化景点。

本次大会有三个亮点。一是专家云集,几乎囊括了国内顶尖的水浒专家,特别是韩国高丽大学的崔溶澈教授,更是为大会增色不少,崔溶澈具有较流利的汉语表达能力,主要从事中国古典小说、东亚比较文学、比较文化研究,省水浒研究会会长杜贵晨和副会长王平都与会。二是首次由县级职业学校承办高规格的国际研讨会,岱岳区职教中心是第三批“国家中等职业教育改革发展示范学校”,在弘扬传统文化方面做了创新,建设了“徂徕书院”,承办本次大会,能够使文化和教学有机结合。三是东平湖景区作为全国水浒景区的核心区,讲给旅游加上文化之翼。

(刘传录)

招远黄金博览苑、淘金小镇景区 感恩母爱孝心游 幸运大奖抽不停

1. 子女陪同母亲游玩黄金博览苑,母亲 免费; 5月9日至5月10日

2. (1) 游客可参与“幸运大抽奖”活动,一等奖 纯银手镯。

(2) 游客购买金镶玉饰品 送纯金转运珠。

福寿南山+淘金小镇休闲二日游398元

各大旅行社均可报名 咨询电话: 0538-6209876

地址: 招远市玲珑镇中国黄金实景博览苑 电话: 0535-8391799

中奖率高达90%

